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Pressemitteilung

Essen, 3. November 2016

Innovationspreis Feuerverzinken für Parkhäuser von Aldi Süd 
Auszeichnung geht an Koschany + Zimmer Architekten KZA
Axel Koschany, geschäftsführender Gesellschafter des Essener Architekturbüros Koschany + Zimmer Architekten KZA, Stephan Davidheimann, Direktor des Büros, sowie die federführende Architektin Ceylan Akgün und Bauingenieur Fred Brandstetter nahmen am 3. November 2016 den Innovationspreis Feuerverzinken in Baden-Baden entgegen. Der Industrieverband Feuerverzinken ehrte mit dem ersten Preis zwei Parkhäuser des Unternehmens Aldi Süd am Standort in Mülheim an der Ruhr. Die Essener Architekten von KZA hatten die beiden Immobilien von 2015 bis 2016 als Ergänzung zum Gesamtensemble des deutschen und internationalen Verwaltungsstandortes des Handelsriesen geplant und gebaut. Eine Jury, bestehend aus dem Vorstand des Industrieverbandes mit Sitz in Düsseldorf, lobte vor allem die insgesamt rund 32.000 Quadratmeter große feuerverzinkte obere Bewehrung der Fahrbahnen.

Juryurteil
Im Parkhausbau sei die Korrosion des Betonstahls ein bekanntes Problem, argumentierte die Jury, vor allem im Winter, wenn Fahrzeuge mit Tausalzen belastetes Wasser ins Gebäude brächten. Durch den Einsatz von feuerverzinktem Stahl könne dieser Prozess verhindert beziehungsweise in erheblichem Maße hinausgezögert werden. „Hierdurch werden langfristig Sanierungskosten vermieden und Ressourcen geschont“, urteilte die Jury. „Koschany + Zimmer Architekten haben mit ihrer klugen Entscheidung, die Fahrbahnen von zwei Parkhäusern in Mülheim in feuerverzinktem Bewehrungsstahl auszuführen, ein wegweisendes Zeichen gesetzt und einen Beitrag zur Verbesserung der Nachhaltigkeit und Wirtschaftlichkeit im Parkhausbau geleistet.“ Das Projekt sei nicht nur aus bautechnischer Sicht ein echte Innovation, sondern besitze auch unter architektonischen Aspekten Vorbildcharakter für nachfolgende Bauten, war sich die Jury einig. 
Architektonisches Konzept
Das außergewöhnliche architektonische Konzept des Parkhauses der Aldi Süd Hauptverwaltung beschreibt Axel Koschany denn auch, „Wenn die Mitarbeiter wegen des neuen Parkhauses das dichte Grün der vielen Bäume zukünftig nicht mehr sehen können, dann holen wir die Bäume eben auf die Fassade des Gebäudes - mit diesem Satz sind wir in die Konzeption des Baus gestartet." 
Innovationspreis Feuerverzinken
Seit 2003 vergibt der Industrieverband Feuerverzinken den Innovationspreis Feuerverzinken. Die Stückverzinkungsindustrie ehrt mit dem Award Innovatoren für ihre Leistungen und schafft Impulse für Neuerungen.
Der Preis wird vergeben für Produkte, die ganz oder hinsichtlich wichtiger Details aus feuerverzinktem Stahl bestehen und neue Anwendungen für das Feuerverzinken eröffnen. Alternativ können Forschungsleistungen für verbesserte oder neue feuerverzinkte Stahlanwendungen ausgezeichnet werden. Der Preis bringt die Innovationskraft des Feuerverzinkens zum Ausdruck und macht das Potenzial dieses einzigartigen Korrosionsschutzes deutlich.


Koschany + Zimmer Architekten KZA
„Wir glauben daran, dass Bauen Freude macht“, sind die Partner Axel Koschany und Wolfgang Zimmer überzeugt, „und dass erfolgreiche Projekte nur im partnerschaftlichen Miteinander mit unseren Bauherren entstehen!“

1959 von Günter Koschany in Essen gegründet und inzwischen in zweiter Generation von Axel Koschany, Wolfgang Zimmer und einem dreiköpfigen Direktoriums-Team geführt, liegt eine Stärke des Büros KZA darin, sich immer wieder mit neuen Aufgaben zu befassen und für jeden Bauherrn individuelle, kreative Lösungen zu entwickeln. Besondere Kompetenzen liegen in den Bereichen Wohnungs- und Verwaltungsbau, Logistik- und Handelsimmobilien sowie Architektur für Bildung und Städtebau.
Das Wirken des 60-köpfigen Teams geht weit über die Region des Stammsitzes in Essen hinaus – innerhalb Deutschlands sowie international. Für seine Bauherren und Auftraggeber ist das Büro stets ein verlässlicher Partner: in Architekturfragen, Baumanagementaufgaben und Consultingleistungen, als Generalist wie als BIM-Spezialist. Mit der 2010 gegründeten Gesellschaft KZP Koschany + Zimmer Projektentwicklung hat sich das Leistungsspektrum für die Auftraggeber auf die gesamte Fragestellung rund um die Immobilie erweitert.

Bei Rückfragen stehen wir Ihnen jederzeit gern zur Verfügung.
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